

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线:5200110 5202110

邮箱:ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信
CHINA TELECOM

天翼
surfing
3G 互联网手机

美丽白天鹅飞落东湖停歇 却被鱼线束缚 谁来帮它重返蓝天

热点
记者调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

■ 记者 朱文婷 孙雪
摄影报道

天鹅是国家二级重点保护野生动物,它是一种冬候鸟,每年过了十月便会成群结队飞往南方过冬,近日,有几只天鹅就在南飞的过程中来到了我市的东湖公园歇脚。由于天鹅的到访,不少市民都前往东湖与这些“小精灵”合影留念,一睹它们的风采。但是,9日下午,家住市中华山小区的市民刘先生拨打本报热线电话称,天鹅好像被鱼线缠住了,让他们很担心。

记者随即赶往东湖公园,几经寻找,终于在东湖公园的北部,发现了两只“小精灵”的身影。因为天鹅距离岸边还有一段距离,记者仅隐约能看到,两只天鹅中,有一只天鹅一直低着头,颈部似乎垂着什么物体。在记者观察的近两个小时中,这只天鹅既没有进食也没有喝水,只是不停地将头“埋”在湖水中甩来甩去,似乎想要将什么东西从身上甩出去。而另一只天鹅,在这段时间内则是悠闲地游来游去,并“美食”了一顿,还站在湖中的石头上梳理羽毛。

据东湖的工作人员介绍,这几只天鹅是三天前来到东湖公园的,这几天里几只天鹅在东湖里游来游去,好不自在,吸引了大批市民前来围观、拍照。“听邻居说,东湖来了几只天鹅,我长这么大还没有亲眼看见过天鹅,吃了中午饭就过来了,当时人还不少,都是来看天鹅的。说来也巧,我视力比较好,一眼就看到其中一只天鹅的嘴里叼着一根长线,我估摸着可能是天鹅吃了咬着鱼线的鱼了,如果光有鱼线还好说,要是有鱼钩,那就麻烦了。”刘先生担忧地说道,“天鹅还得南飞,这两天枣庄的气温一降再降,不知道这几只天鹅什么时候启程。我就担心天鹅会因为这个鱼线无法飞行,耽误了它的行程,再出现什么意外。我想我们应该帮帮这可爱的天鹅。”

因为有水相隔,记者只能尽量靠近岸边,跟随天鹅细细观察。在观察的过程中,正好遇到前来观看天鹅的武先生和孙女士夫妇,据武先生介绍,7日下午四点多,他来东湖散步时就遇到了正在嬉戏的天鹅,那时这两只天鹅并不像现在这样只是在水中游,而是会不时地飞

起来,他觉得新奇就寻思带着老婆也来看一看。为了看得更清楚,他们还带了望远镜,在记者说明天鹅可能遇到的情况后,孙女士赶忙将望远镜拿了出来。

通过望远镜,记者清晰地看到其中一只天鹅的嘴里叼着一根长线,长线从天鹅的嘴里从右侧绕过脖子,一直绕过右侧的翅膀,再缠绕在了右脚上,因为长线绷得很直,天鹅的颈部无法完全伸直,只能保持低头的姿势,时不时地叫上几声,并不停地在水中甩来甩去。“看样子,就是因为这根长线将它的嘴跟脚缠起来了,导致无法飞翔。”武先生猜测道。“这小家伙太可怜了,如果不赶紧帮帮它,等天冷了,它还飞不走,会危及生命的。”孙女士表示。

记者拨通了市人民公园的电话,工作人员介绍,天鹅每年秋天都会从北方飞往南方过冬,这几只天鹅可能是南飞过程中来到我市的,而且天鹅一般是成对出现,它们的自我保护意识和家庭意识很强。“如果出现这种情况,只能将天鹅抓住,取出长线,否则一直呆在枣庄,将会很危险,但是天鹅很容易受惊,想抓住它也很困难。”该工作人员表示。

“我也只是猜测,天鹅迟迟走不了的原因是由于那根长线,但是也不能确定。也可能长线只是让它不太舒服,并不耽误它飞。本来,天鹅飞来了,是给我们东湖又增添了一景。但现在它却被线束缚住了,看着它嘴都张不开的样子,实在让人揪心。我看那根缠住天鹅的线像是鱼线,说明来东湖偷偷钓鱼的人不少。希望有关部门在帮助天鹅解开束缚,重新飞上天空的时候,也加强对偷钓者的管理,不要让类似的事再发生了。”刘先生表示。



这只天鹅的嘴里有线状物



两只天鹅在东湖中觅食休憩

洒水车不“唱歌” 路人遭“洗刷刷”

市民期盼服务人性化



晚报讯 (记者 刘豹 实习生 孙雯 摄影报道)“给花草树木浇水未尝不可,可是为什么总是静悄悄的。”近日,市民陈女士拨打本报热线反映,薛城区相关部门在对隔离带中的花草进行浇水时,常常将路人淋成落汤鸡。

据陈女士介绍,前段时间,降雨较少,路边的景观树及花草也干枯严重,薛城区相关部门经常组织拉水车对道路两边的花草进行灌溉,市民也经常能碰到作业的洒水车。“有时候洒水车从身后开过来,根本感觉不到,等你反应过来,已经被洒了一身水。”陈女士还说,自己已经不是第一次遭遇洒水车的“偷袭”了。

9日,正值周六,记者在薛城区永福中路正巧看到一辆洒水车正在给隔离带内的花草浇水,车尾的一个喷头正向外喷水,喷水时带的气流将花草上的树叶吹得很远,水也溅得到处都是,由于洒水车没有播放提醒路人注意的音乐,一些来不及躲闪的市民,就会被溅一身水或者泥浆。“这种洒水车比较先进,后面的喷头应该是驾驶室室内控制的,不需要专门人员站在车顶操作。”一市民告诉记者。随后记者跟随着洒水车走了一段路程发现,该车按照正常交通规则行驶,遇到红灯停车时,车上的喷头会停止喷水,遇到有车辆挡住隔离带中的花草,喷头

也会停水,以免喷洒到私家车上。

“昨晚刚下了雨,天还是阴的,想不明白为什么单单今天来浇水,而且还是在白天,夜间浇水不是更好么。”市民单先生提出了自己的疑问,他说,白天车辆和行人多,如果这时候作业,势必会影响交通,甚至带来安全隐患。另一位不愿意透露姓名的市民则称,以前有洒水车经过,车上会播放音乐,以提醒路人注意,这次不知什么原因,洒水车变成了“哑巴”,所以有不少市民中招,几成落汤鸡,希望洒水车在洒水时尽量播放提示音乐,给路边花草浇水时,尽量选择晚上进行。

楼前大喇叭 惊扰梦中人

晚报讯 (记者 王龙飞)近日,家住文汇嘉园小区的张女士拨打本报热线电话反映,紧靠着她家楼下的一处太阳能经营店面,整日用音响播放该品牌太阳能的广告,吵闹的声音着实让她坐立不安。接到电话后,记者于11月7日赶往现场了解情况。

记者赶到此处时,看到这是一家知名品牌太阳能的专卖店,站在一旁,耳边不时地传来“**太阳能,独家掌握先进太阳能技术”类似的宣传语,播放声音之大,站在百米以外的地方仍能听见。据拨打热线的张女士介绍,像她平时都是三班倒,经常需要白天休息,可最近这吵闹的广告实在是让她睡眠质量大打折扣。“每次好不容易睡着了,但没过一会就被嘈杂的声音惊醒,之后即使再困也睡不着了。不知这样的扰民大喇叭,相关部门能否过来管管呢?”张女士说道。

小贩“强势”回归 道路再披“脏衣”?

晚报讯 (记者 王龙飞)近日,家住华西小区的刘女士拨打本报热线电话反映,建华西路刚刚修整完,三中西校门西面的道路就又被小商贩们“攻占”,让人不免担心刚刚修好的路面又被这些小商贩们弄得满是油污。

8日下午5:20,记者赶到此处时,看到小商贩们已经在校门前一字排开,长度大概有100多米,小商贩们为了迎接即将下课的学生,都在忙碌着。其中大部分小商贩做的是煎炸类小吃。据拨打热线的刘女士介绍,没翻修之前的路面就被这些小商贩们弄得脏兮兮的,非常难看,现在这条路刚修好,真怕这些小商贩又将这干净的地面再弄上黑黑的油。

糕点作坊着火 商户吓得不轻

晚报讯 (记者 董艳)7日早晨8:00左右,有市民拨打本报热线电话反映,吉品街东入口处的一处商品房三楼着火,短时间内该路段出现交通拥堵。接到热线后,记者迅速赶往现场了解情况。

虽然记者迅速赶到现场,但当到达现场时,该路段交通情况已经恢复正常,在市民反映的着火地点,也俨然没有一

点刚刚着过火的痕迹。通过和周围商户的交谈,记者获悉,火灾发生在早晨7:30左右,因为发现及时,火灾10分钟左右就被控制,火灾现场也没有人员伤亡。

该路段附近一位负责日常清扫工作的环卫工向记者讲述了事发经过。“今天早晨7点半左右,我和往常一样在这个路口打扫卫生,忽然就听一

声闷响,看四周没什么异样,当时我也没多想,没过多大一会,就听到有人说,吉品街东入口的三楼那里着火了,我抬头一看三楼的窗户里冒出了浓烟,从冒烟的情况来看,应该烧了不少东西。”该环卫工说,“不过好在有人及时打了救火电话,消防车不到十分钟就赶到了,几分钟后就火就被扑灭了。”

据该环卫工介绍,着火的场所是一家专业制作糕点的工间,着火原因据说是由于电器使用不当造成的,由于事发时正是上班时间,工作间内有员工,发现及时,才避免了更大的损失。“火势虽然没蔓延,但当时着火的时候,附近的商户可是吓得不轻,多亏救火及时,才没有威胁到其它商户的利益。”该环卫工说。